
 

OPIS TECHNICZNY BRANŻY KONSTRUKCYJNEJ  
 

1. Przedmiot opracowania 
 

1. Przedmiotem inwestycji jest opracowanie projektu branży konstrukcyjnej, dla omawianego 

budynku. Opracowanie zawiera część opisową wraz z obliczeniami i część rysunkową.  

2. Dane materiałowe 
 

1. Beton konstrukcyjny:  

2. Beton podkładowy: 

3. Stal zbrojeniowa: 

4. Stal konstrukcyjna: 

 
5. Klasa ekspozycji: 

C20/25 

C12/15 

B500 S(C) 

S355- dźwigary, słupy, stężenia, tężniki, blachy 

S350-płatwie 

XC2-fundamenty 

XC1-pozostałe elementy budynku 

3. Podstawa opracowania 
 

1. Załącznik do rozporządzenia Ministra Rozwoju z dnia 11 września 2020 r. (poz. 1609). WYKAZ 

POLSKICH NORM POWOŁANYCH W ROZPORZĄDZENIU 

Numer normy Tytuł normy (zakres powołania) 

PN-EN 1990:2004 Euro kod 0: Podstawy projektowania konstrukcji 

PN-EN 1991-1-1:2004 
Euro kod 1: Oddziaływania na konstrukcje –  

Część 1-1: Oddziaływania ogólne - Ciężar objętościowy, ciężar własny, 

obciążenia użytkowe w budynkach 

PN-EN 1991-1-3:2005 
Euro kod 1: Oddziaływania na konstrukcje - 

Część 1-3: Oddziaływania ogólne - Obciążenie śniegiem 

PN-EN 1991-1-4:2008 
Euro kod 1: Oddziaływania na konstrukcje - 

Część 1-4: Oddziaływania ogólne - Oddziaływania wiatru 

PN-EN 1991-1-6:2007 
Euro kod 1: Oddziaływania na konstrukcje - 

Część 1-6: Oddziaływania ogólne - Oddziaływania w czasie 

wykonywania konstrukcji 

PN-EN 1991-3:2009 
Euro kod 1: Oddziaływania na konstrukcje - 

Część 3: Oddziaływania wywołane dźwignicami i maszynami 

PN-EN 1992-1-1:2008 
Euro kod 2: Projektowanie konstrukcji z betonu- 

Część 1-1: Reguły ogólne i reguły dla budynków 

PN-EN 1993-1-1:2006 
Euro kod 3: Projektowanie konstrukcji stalowych –  

Część 1-1: Postanowienia ogólne – Reguły ogólne i reguły dotyczące 

budynków 

PN-EN 1993-1-8:2006 
Euro kod 3: Projektowanie konstrukcji stalowych –  

Część 1-8: Projektowanie węzłów 

PN-EN 1994-1-1:2008 
Euro kod 4: Projektowanie zespolonych konstrukcji-  

Część 1-1: Reguły ogólne i reguły dla budynków 

PN-EN 1997-1:2008 
Euro kod 7: Projektowanie geotechniczne –  

Część 1: Zasady ogólne 

PN-EN 1997-2:2009 
Euro kod 7: Projektowanie geotechniczne - 

Część 2: Rozpoznanie i badanie podłoża gruntowego 



4. Założenia przyjęte do obliczeń konstrukcji 
 

Obciążenia: 
 

a) Obciążenia stałe:   

Płatew: 

Rodzaj obciążenia 

Obciążenia 

charakterystyczne 

kN/m2 

Współczynnik 

obciążenia 

𝛾𝑓 

Obciążenia 

obliczeniowe 

kN/m2 

Płyta warstwowa z rdzeniem z pianki 

poliuretanowej PUR 120mm /tężniki płatwi  
0,15 1,35 0,20 

Obciążenie instalacjami 0,05 1,35 0,07 

Obciążenia stałe razem 𝒈𝒌 = 𝟎, 𝟐𝟎 - 𝒈𝒅 = 𝟎, 𝟐𝟕 

Obciążenie ciężarem stałym płatwi:      Gk=0,20kN/m2 

Ciężar własny elementów konstrukcyjnych uwzględniono w programie numerycznym. 

 

b) Obciążenie śniegiem: 

Lokalizacja: Przyjęto III strefę obciążenia śniegiem  

Wysokość całkowita budynku:      h=8,81m  

Szerokość całkowita budynku:      d=18,24m  

Długość całkowita budynku:       b=24,24m  

Obciążenie śniegiem:        Sk=0,96kN/m2 

 

c) Obciążenie wiatrem: 

Lokalizacja: Przyjęto I strefę obciążenia wiatrem  

Wysokość całkowita budynku:      h=8,81m  

Szerokość całkowita budynku:      d=18,24m  

Długość całkowita budynku:       b=24,24m  

Kategoria terenu:        III 

Podstawowa wartość ciśnienia prędkości wiatru:    qb0=0,30kN/m2 

Podstawowa prędkość wiatru:      Vb0=22,00m/s 

Gęstość powietrza:        ρ=1,25kg/m3 

Obciążenie wiatrem na dach (parcie):     Wkdp=0,29kN/m2 

Obciążenie wiatrem na dach (ssanie):     Wkds=-0,38kN/m2 

Obciążenie wiatrem na ścianę (parcie):     Wksp=0,35kN/m2 

Obciążenie wiatrem na ścianę (ssanie):     Wkss=-0,67kN/m2 

 

5. Kategoria geotechniczna, warunki gruntowe 
 

Projektowany budynek zaliczony jest do pierwszej kategorii geotechnicznej, ponieważ 

jest to obiekt statycznie wyznaczalny, posadowiony w prostych warunkach gruntowych.  

Głębokość przemarzania gruntu 1,20m.  

 

 

 

 

 

 

 



6. Elementy konstrukcyjne budynku 
 

a) Stopy żelbetowe 

Stopy zaprojektowano o wymiarach 190x260x40cm, 140x140x40cm i 100x150x40cm.  

Stopy zbroić ø12mm o oczku siatki 15cm-siatka dolna. Zaprojektowano beton C20/25 i stal 

B500S (C). W stopach żelbetowych, należy umieścić wytyki pod słupy, z prętów ø16mm, 

wystającymi poza stopę fundamentową. Minimalne otulenie zbrojenia nośnego betonem stóp 

fundamentowych 5cm. 

 

b) Słupy żelbetowe 

Zaprojektowano słupy żelbetowe o przekroju 60x60cm i 80x80cm.  Słupy, należy zbroić 

zgodnie z rysunkami konstrukcyjnymi i szczegółami przekroi. Zaprojektowano beton C20/25 i 

stal B500S (C). 

 

c) Dźwigary  

Dźwigary zaprojektowano z dwuteowników IPE200 i IPE240. Dźwigary IPE240 należy 

poszerzyć w kalenicy i przy połączeniu dźwigarów z słupami o ½ IPE270, zgodnie z rysunkami 

konstrukcyjnymi. Nad słupami, należy wykonać dźwigary zespawane z IPE240 i IPE270. 

Dźwigary należy wykonać z profili walcowanych na gorąco i stali S355. 

 

d) Słupy 

Słupy zaprojektowano z dwuteowników IPE200, IPE300 i HEA140. Słupy IPE300 należy 

poszerzyć przy połączeniu dźwigarów z słupami o ½ IPE300, zgodnie z rysunkami 

konstrukcyjnymi. Słupy, wykonać z profili walcowanych na gorąco i stali S355. 

 

e) Płatwie 

Płatwie zaprojektowano z zetowników Z200x2,0 ze stali S350, jako płatwie 

wieloprzęsłowe łączone na zakład co każde przęsło. W środku rozpiętości przęseł, należy 

wykonać tężniki płatwi, zgodnie z zaleceniami producenta zetowników. 

 

f) Stężenia konstrukcji   

Stężenia ścienne i połaciowe, należy wykonać z prętów Ø16mm napinane śrubami 

rzymskimi lub nakrętkami napinającymi. Stężenia, należy umieścić w miejscach oznaczonych na 

rysunkach konstrukcyjnych.  

 

g) Połączenia konstrukcji  

Wszystkie połączenia konstrukcji, wykonać za pomocą śrub i kotew kl. 8.8, jak też za 

pomocą spoin pachwinowych. Blachy podstawy i blachy czołowe wykonać z blach grubości 30, 

20mm klasy S355. Połączenia wzmocnić za pomocą żeberek. Wszystkie połączenia należy 

wykonać zgodnie z rysunkami konstrukcyjnymi i detalami połączeń. 

 

7. Zabezpieczenie antykorozyjne 
 

Całość elementów stalowych, po oczyszczeniu do drugiego stopnia czystości (tj 

czyszczenia szczotkami i odtłuszczanie), malować dwukrotnie minią ołowianą 60%. Prace te 

należy prowadzić w warsztacie konstrukcji stalowych. Malowanie uzupełniające ewentualnych 

ubytków w ochronie antykorozyjnej (wywołanych montażem lub transportem) wykonać na 

budowie minia ołowianą jw., po montażu konstrukcji. 

 



8. Wytyczne dotyczące robót budowlanych 
 

Roboty należy wykonać zgodnie z założeniami podanymi w niniejszym projekcie oraz 

zgodnie z założeniami wspólnymi dla wszystkich działów robót branżowych. Roboty obejmują 

też wykonanie wszystkich prac związanych z pracami podstawowymi oraz wszystkich usług 

niezbędnych dla pełnego i prawidłowego ukończenia robót. Wykonawca zobowiązany jest 

dostarczyć materiały kompletne i sprawne, a wszystkie roboty wykonać zgodnie z regułami 

sztuki budowlanej oraz projektem wykonawczym. Przyjmuje się, że Wykonawca zapoznał się z 

całością dokumentacji, z planami i dokumentacją opisową niezbędną do realizacji tych robót, 

które to prace zobowiązuje się prawidłowo ukończyć zgodnie z regułami sztuki budowlanej. 

Niniejszy opis nie jest wyczerpujący. Oznacza to, że Wykonawca musi uwzględnić wykonanie 

wszelkich prac mających związek z jego specjalizacją lub też takich, które wiążą się bądź 

wynikają z prac prowadzonych przez innych wykonawców branżowych. Ustala się, że cena za 

wykonanie robót obejmuje nie tylko prace wskazane w dokumentacji projektowej, zaznaczone na 

rysunkach, rzutach, opisach w dokumentacji, prace uwzględnione lub nieuwzględnione w 

kosztorysach i instrukcjach, lecz również i te prace, które w sposób domyślny są niezbędne do 

pełnego ukończenia przedmiotowych robót zgodnie z Regułami Sztuki Budowlanej, do 

wykonania poszczególnych elementów oraz do osiągnięcia wyników określonych w projekcie. 

Wykonawca, zapoznawszy się z zakresem robót przewidzianych do wykonania, stwierdza, że 

jest w stanie uzupełnić te elementy, które mogłyby zostać pominięte w poszczególnych częściach 

dokumentacji, celem właściwego wykonania pracy i zapewnienia wymaganego wyniku. Do 

Wykonawcy należy zebranie wszystkich informacji niezbędnych dla oceny utrudnień w 

wykonaniu robót, wynikających z usytuowania placu budowy i rodzaju graniczących z nim 

terenów, warunków prowadzenia robót itp. 

 
 

9. Dane dotyczące ochrony przeciwpożarowej 
 

Wykonując elementy żelbetowe, należy pamiętać o zachowaniu odpowiedniej otulinie 

zbrojenia. 

Wszystkie elementy stalowe, należy zabezpieczyć farbami pęczniejącymi lub natryskami 

ogniochronnymi, powodujące wolniejsze nagrzewanie się elementów. 

 

10. Uwagi końcowe 
 

Wszystkie materiały budowlane powinny posiadać aprobatę techniczną potwierdzającą 

przydatność materiału do zastosowań zgodnych z projektem. 

Podane w projekcie wymagania materiałowe należy traktować jako minimalne i jeżeli 

Aprobata Techniczna Producenta zaleca stosowanie materiału o wyższych parametrach lub 

większej grubości niż podano w projekcie należy stosować materiał o lepszych parametrach. 

Przed przystąpieniem do prac betoniarskich, należy potwierdzić przez kierownika 

budowy, poprawności wykonania zbrojenia. 

UWAGA: wszystkie prace budowlane należy wykonać zgodnie z 

"Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych”. 

 

 

 

 

 

 



 

11. Podstawowe wyniki obliczeń konstrukcji 

 
 

 

 







 

 
















